

一批新规今起正式施行 减刑假释案向社会公示

据新华社北京5月31日电(记者王思北)6月1日起,一批法规规章将正式施行。其中,最高法院一则新规规范了减刑、假释案件的审理,要求此类案件一律在立案后5日内依法向社会公示。

为规范减刑、假释案件的审理,防止造假换取减刑、假释,堵塞滋生司法腐败的“漏洞”,最高法院日前发布了《最高人民法院关于减刑、假释案件审理程序的规定》,将于6月1日起正式实施。规定指出,人民法院审理减刑、假释案件,应当在立案后5日内将执行机关报请减刑、假释的建议书等材料依法向社会公示。

针对实践中存在的问题,规定进一步明确六类减刑、假释案件必须开庭审理:因罪犯有重大立功表现报请减刑的;报请减刑的起始时间、间隔时间或者减刑幅度不符合司法解释一般规定的;公示期间收到不同意见的;人民检察院有异议的;被报请减刑、假释罪犯系职务犯罪罪犯,组织(领导、参加、包庇、纵容)黑社会性质组织犯罪罪犯,破坏金融管理秩序和金融诈骗犯罪罪犯及其他在社会上有重大影响或社会关注度高的;人民法院认为其他应当开庭审理的。

“确有悔改表现”“立功表现”“重大立功表现”是我国刑法规定的减刑、假释的关键条件,规定对实践中如何把握这些条件也予以明确。针对“假立功”问题,规定表示:执行机关以罪犯有立功表现或重大立功表现为由提出减刑的,应当审查立功或重大立功表现是否属实。

侵权假冒处罚信息将公开

据新华社北京5月31日电(记者雷敏)6月1日起,全国县级以上行政执法机关对侵权假冒违法行为作出行政处罚决定后,需主动在20个工作日内向社会公开,这标志着全国统一的侵权假冒行政处罚信息公开制度正式建立。

一直以来我国打击侵权假冒行政处罚结果的公开,多限于当事人及直接相关人员或组织,对违法者的谴责、制裁效应不能及时、有效地向社会和公众传达,从而影响了行政处罚的威慑力。

此次信息公开的内容包括:行政处罚决定书文号,被处罚的自然人名,被处罚的企业或其他组织的名称、法定代表人姓名,违法的主要事实,处罚的种类和依据,处罚的履行方式和期限,作出处罚决定的行政执法机关名称和日期等。行政执法机关主要通过政府网站公开处罚信息,也可以选择通告栏、新闻发布会以及报刊、广播、电视等方式公开,便于公众知晓,接受社会监督。

泰陆军司令称要还泰国人“快乐”

“至少需一年才能大选” 军方将建“和解中心”

新华社供本报特稿 泰国陆军司令巴育·占奥差5月30日发表政变后首场全国电视讲话,称泰国至少需要一年才能举行国会下院选举。

泰国军方同日宣布,将在全国范围建立一批“和解中心”,邀请政见不同的各派人士坐在一起沟通交流,以推动各方达成共识,让泰国重新“回归民主轨道”。

还泰国人“快乐”

身为全国维持和平秩序委员会主席的巴育于政变大约一周后发表全国电视讲话,公布一份三步治国方案。

按维和委员会设想,先利用2至3个月实现和解,再用一年时间修改宪法、成立过渡政府。这些方案落实后,才会举行下届国会下院选举。

法新社分析,按巴育的“路线图”,新一轮选举在大约15个月后才能举行。

巴育5月30日在讲话中提及要还泰国人“快乐”,同时对反对政变的示威者提出警告。

对于军方发动政变的原因,巴育作出解释。“维和委员会之所以要控制国家行政机构,是因为持续不断的政治僵局、示威和暴力,而看守政府无法有效履行职责。”他说,这些情况威胁国家经济。

上月29日,美国政府对泰国局势表示担忧。美国国务院发言人普萨基告诉媒体记者,美方认为,泰国应该尽早举行国会下院选举。

建立“和解中心”

泰国陆军国内安全行动指挥部发言人班朴·鹏披安上校前天告诉媒体记者,全国维持和平秩序委员会(维和委员会)主席、政变将军巴育·占奥差当天上午与司法机构人员会谈,讨论国内政治和解进程。

班朴宣布,维和委员会将在各

泰国经济萎缩严重

国会选举时间可以人为选定,泰国经济形势下滑可不等闲人。

泰国今年第一季度经济萎缩2.1%。而近期公布的一组数字显示,泰国私人投资和消费依然处于停滞状态。

泰国中央银行高官玛滴·素拉蓬5月30日说,与去年同期相比,今年4月私人投资下降4.7%,消费下降0.8%,制造业产值下降3.9%。

玛滴说,军方统治下,“经济大前景将有所好转,但要达到央行原先预计的2.7%经济增长率这一目标也不容易。”

不过,一些商界人士对泰国经济前景依然抱有信心。

(据新华社)



在曼谷,“反政变”示威者和泰军士兵发生冲突。泰国陆军副发言人汶泰说,由于眼下情况特殊,一些民主原则可能无法正常实施。按军方官员的话说,军方正着重解决泰国面临的问题。

府建立“和解中心”,巴育已指派国内安全行动指挥部负责推动国家团结相关事务。

不过,不少分析人士对“和解中心”效果持保留态度。一名不愿公开姓名的分析师告诉路透社记者,军方希望“强迫”支持和反对他信政治集团的民众和好,过于理想,“这可行吗?”

这名分析师指出,“红衫军”等他信集团支持者认定己方遭受“非民主”待遇,军方依靠搭建“和解中心”平息前政权支持者愤怒的计划希望渺茫。

“他们转入地下,而他们的活动并没有结束,”这名分析师说,“他们只是表面上服从军方命令,但几个月后情况就会很不一样。”

在泰国政坛动荡史上,“和解”概念并非第一次出现。2010年,军方在曼谷对“红衫军”集会实施清场并造成近百人死亡后,陆军曾试图在他信享有广泛支持的农村地区推行“和解”,派遣官员与农民领袖接触,并在农村散发传单,但时至今日仍未能动摇他信支持者立场。

加快还债笼人心

推动“和解”的同时,政变当局还在努力加快偿还农债务,以争取民心。

泰国财政部上月30日宣布,多家银行将于6月3日发售总额500亿泰铢(约合15亿美元)的国债,这些资金将用于向稻农偿还欠款。

财政部公共债务办公室主任朱拉功·素贴通说,这批国债的发售时间早于原定计划,原因是自军方5月22日接管政权以来,向稻农支

付欠款的速度超出预期。

政变当局先前承诺,从5月26日起,在1个月内向全国80多万参加英拉·西那瓦政府大米收购项目的稻农支付总额约920亿泰铢(28亿美元)的欠款。这一项目是英拉政府2011年上任之初推行的一项政策,但因今年年初无法按合同及时支付米款而引发各地稻农不满。

朱拉功确认,财政部还将就6月6日发行的一笔3年期、总额300亿泰铢(9.1亿美元)国债和6月13日发行的另一笔总额200亿泰铢(6亿美元)国债向多家银行开放投标。

停止火上浇油的举动

新华社记者 陈济朋 胡隽欣

海问题上,明里暗里处处拉偏架,对日本右翼的顽固嚣张和南海问题的升温难辞其咎!哈格尔此次对中国指责,非但无理、无据、无建设性,而且充满鼓动和恫吓亚太地区不安定因素闹事、挑事的言辞,给世人故意火上浇油的观感。

回顾近年南海事态,美国历次出格言行,客观上都明显怂恿了个别国家在南海挑事,给亚洲带来新的安全风险。典型例子就是菲律宾,它正是在仗仗美国的支持,不顾多数东盟国家反对选边站队的意愿,屡次试图以南海议题绑架东盟,引发东盟内部的争执。

哈格尔的讲话大篇幅针对中国,对中美构建新型大国关系及相应的新型军事关系同样不具建设性。中美有着广泛的共同利益,两国增进互信、防止误判,共同构建新型大国关系,不仅对两国重要,对地区和世界也同样重要。要知道,亚洲的和平与繁荣,仅靠美国及其盟友,是决不可能实现的,需要地区各国共同参与,更离不开与中国的互利共赢,亚洲国家理应对此保持清醒的认识。

中国矢志追求和平发展,不会放弃长期坚持的以和平方式处理领土和海洋争端的立场,坚决反对任何国家为一己之私挑起事端,激化矛盾。中国对维护自身和地区安全亦有着足够的决心和定力,面临挑衅必然予以有力、有节的回应。这不仅是为了维护自身主权,也同样着眼于维护地区和平与稳定。

在全球化和区域一体化进程日益加深的今天,亚洲的安全需要依靠地区各国安处分歧、寻求合作来保障,亚洲需要理性公道的清静雨,不欢迎美国这种火上浇油的举动。(新华社新加坡5月31日电)

国际时评

韩传教士在朝被判终身劳教

据新华社平壤5月31日电(记者张利 郭一娜)据朝中社31日报道,朝鲜最高裁判所30日开庭,以颠覆国家阴谋罪等罪名判处在朝鲜进行反朝敌对活动的韩国传教士金正旭终身劳动教养。

报道说,在庭审中,金正旭以颠覆国家阴谋罪、间谍罪、反国家宣传煽动罪和非法出入国境等罪名被起诉。金正旭对其罪行供认不讳。

今年2月,金正旭在平壤举行记者会,称其去年10月因非法潜入朝鲜遭到扣留,承认自己进行反朝活动并接受韩国国家情报院的资金。韩国方面认为金正旭是从宗教活动的韩国公民而非朝方所说“反国家犯罪分子”,与韩国国家情报院没有关系,要求朝方尽快将其释放。

奥巴马看好希拉里参选

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马在一次最新访谈节目中称,前国务卿希拉里·克林顿如果有意当总统,将会是一位好总统。奥巴马上月29日与希拉里在白宫享用了一顿私人午餐,晚些时候接受美国广播公司访谈。

在前天播出的节选视频中,奥巴马说:“如果她(希拉里)准备竞选总统,我认为她在这方面会非常有能力。”

尽管希拉里迄今没有决定是否参选下届总统,但不少媒体已经将她视作民主党总统候选人热门人选,其在党内的最主要对手可能是在考虑竞选的副总统约瑟夫·拜登。

奥巴马与希拉里曾经是对手和同事。2008年美国大选中,两人角逐党内总统候选人提名,希拉里败北;奥巴马当选总统后,提名希拉里出任国务卿。

“我一直钦佩她,她一到这里(出任国务卿),就变得无限忠诚和有战斗力,”奥巴马说,“那自以后,我们成为了非常、非常好的朋友。”

为发展邪教组织成员索要电话号码遭拒 山东6名“全能神”成员殴打一人致死

新华社济南5月31日电 记者从山东省公安厅获悉,5月28日晚,在招远市麦当劳快餐店内发生一起故意杀人案。案件发生后,招远市公安局4分钟内赶到现场,当场将6名犯罪嫌疑人抓获。

当日21时19分,招远市公安局110指挥中心接群众报警:“在

麦当劳快餐店内有打架的。”21时23分,处警民警到达现场,当场将正在实施犯罪行为的嫌疑人制服,将受害人吴某某送往医院治疗。21时48分,被害人吴某某经抢救无效死亡。

据警方调查,河北籍犯罪嫌疑人张某某(男、无业)、其长女张

某(无业)、次女张某(无业)、儿子张某某(辍学)、河北籍张某某(女、无业)、山东籍吕某某(女、无业)6人系邪教组织“全能神”成员,为发展邪教组织成员,在麦当劳向周围就餐人员索要电话号码,遭被害人拒绝后,遂对其进行殴打。目前,除张某某的儿子张某某

未达到刑事责任年龄另行处理外,其余5人因涉嫌故意杀人罪被依法刑事拘留。据警方介绍,已从张某某住处查获“全能神”书籍等邪教资料。山东省公安厅专案组将进一步加大案件审查力度,依法严厉打击各类邪教违法犯罪活动,有效保护人民群众生命财产安全。

渤海黄海东海开始休渔



5月31日,在浙江台州路桥区金清镇金清渔港,大批渔船开始进港休渔。

根据农业部规定,6月1日中午12时起,我国渤海、黄海、东海的大部分海域将进入伏季休渔期。(新华社发)

我省首个“婴儿安全岛”在衢州启用

据新华社杭州5月31日电(记者岳德亮)浙江省首个“婴儿安全岛”日前在衢州市启用,坐落在衢州市双港路和江滨路交叉口位置的柯城区人民医院门口的婴儿安全岛实行24小时值班制度,及时收容被遗弃的婴儿。

据衢州市政府相关负责人介绍,一旦有弃婴进入安全岛,设置在弃婴窗口的感应报警系统会首先感应到,在延时3分钟后,柯城区人民医院警务室的警铃会响起,医院的保安会及时赶到现场,工作人员在向公安机关报警的同时会通知医院急诊科,并开通绿色通道对婴儿进行身体检查或急救,之后衢州市儿童福利院会派人到院办理弃婴接收手续。



民工讨薪 获5万多枚硬币

这是5月30日拍摄的彭师傅和工友等待兑换的大量硬币。

今年3月,来自湖南的彭师傅和老乡在广西南宁市一家劳务公司接下一个商铺装修的工程。4月23日,完成装修后,彭师傅和老乡却迟迟没有得到劳务公司约定好的5.2万元工钱余款。经过1个多月的努力,5月29日,彭师傅和老乡得到剩余的5.2万元工钱,但对方支付的竟然是5万多枚硬币,硬币总重量300多公斤。

5月30日,南宁市一家银行和一家农村信用社花费一天时间为他们清点、兑换。现场有市民表示,劳务公司应该是有意刁难,不尊重农民工。(新华社记者 黄孝邦 摄)